

Svi smo ugroženi

„Incident koji se se dogodio u holu gradske kuće u Užicu, u kom je napadač nožem ranio novinara dok je uzimao izjavu od sagovornika, predstavlja još jedan u nizu primera koji svedoče o ugroženosti zaposlenih u medijima dok su na dužnosti.

Medijsko udruženje 'Lokal pres' naglašava da je nedopustivo nasilje nad novinarima, a članovi tog udruženja smatraju da se moraju obezbediti neophodni uslovi za neometan i bezbedan rad predstavnika svih medija. Još jednom apeluju na državne organe da pažljivo sagledaju položaj predstavnika sedme sile, naročito u lokalnim medijima, i preduzmu sve što je u njihovoj nadležnosti da bolje zaštite novinare od fizičkih napada, verbalnih pretnji i ucena. 'Lokal pres' očekuje da će nadležni organi u najkraćem roku utvrditi sve detalje i motive napada na novinara i da će adekvatno kazniti počinioca”.

Ovo je samo deo saopštenja o incidentu koji se dogodio pre nekoliko dana i podsetio nas da živimo u društvu u kome je sve više onih koji su psihički „pukli” i sve manje uspevaju da se kontrolišu. To i nije čudno ako se uzme u obzir da se krizi, koja je počela još sredinom osamdesetih godina prošlog veka, ne vidi kraj. Dovoljno je okrenuti crne hronike u novinama, videti da na „Fejsbuku” i drugim društvenim mrežama raste broj onih koji „lajkuju” vesti o ubistvima, teškim saobraćajnim nesrećama i pljačkama banaka i setiti se da je nakon prošlogodišnjeg ubistva petnaestogodišnje Tijane Đurić na „Fejsbuku” bilo onih koji su hvalili i podržavali njenog ubicu, pa da se zapitamo u kakvom društvu živimo.

Događaj od pre nekoliko dana u Užicu otvorio je brojna pitanja: šta bi se dogodilo da je napadač novinara bio naoružan i da je umesto noža nosio pištolj ili ručnu bombu? Treba li pripadnici obezbeđenja detaljno da pretresaju sve one koji ulaze u institucije, s obzirom na to da postoje načini da, oni koji žele, unesu neko oružje ili bombu bez obzira na metal-detektore na vratima i skenere? Ako bi se uveli detaljni pretresi, koliko bi to trajalo? Treba li da zatvorimo oči, gledamo svoja posla i ne reagujemo ako vidimo da je neko napadnut, s obzirom na to da je užički novinar ranjen dok je pokušavao da pomogne drugoj osobi?

Zbog incidenta u Užicu posebno bi trebalo da se zamislimo mi u Pančevu, jer smo imali već dva slična iskustva. Početkom devedesetih godina bačena je ručna bomba koja je eksplodirala tokom jednog suđenja u Višem sudu, a nedavno, ispred zgrade Gradske uprave, uhapšen je naš sugrađanin naoružan lovačkom puškom, koji je prethodno tražio da se sastane sa gradonačelnikom.

M. Gligorić